

奋进雅砻

狠抓责任落实 加大监管力度

山南市全力保障人民群众饮食用药安全

本报泽当电(记者 段敏)日前,记者从山南市食品药品安全委员会2022年第1次全体会议上了解到,今年,山南市将强化风险意识、筑牢底线思维,狠抓责任落实、严格监管执法,坚决守住食品药品安全防线,全力保障人民群众饮食用药安全。

会议要求,着力加强种植养殖环节监管,加大农药经营监管力度,狠抓农产品用药监管,强化饲料质量安全检测,健全农产品质量安全例行监测制度和追溯制度;加强生产加工环节监管,加快农产品标准化生产进程,严格落实食品生产许可制度,依法严厉打击制售假冒伪劣食品、使用非法食品原料和回收食品生产加工等行为,强化基层藏药

制剂室的检查指导;加强流通销售环节监管,完善流通环节食品药品安全抽样检验、退市制度和市场监管、巡查制度,建立进口冷链食品追溯平台,全面排查风险隐患;加强餐饮消费环节监管,严格餐饮服务许可制度,深入开展餐饮消费专项整治行动,加强网络食品交易线上线下检查,严厉查处餐饮单位无证经营行为;压实工作责任,强化协调配合,加强考核评估,深化队伍建设、注重宣传引导,确保食品药品安全工作有力有序推进,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

会上,山南市食品药品安全委员会与各县(区)、成员单位签订了《2022年食品药品安全责任书》。

严守安全底线 严防风险隐患

山南市着力确保社会大局持续和谐稳定

本报泽当电(记者 段敏)日前,记者从山南市相关会议上了解到,今年,山南市将严防死守安全底线,严密防范各种风险隐患,全力确保社会大局持续和谐稳定。

会议要求,坚决维护祖国统一、领土完整、社会稳定,坚决反对分裂;持续发扬不怕疲劳、连续作战的优良作风,以坚定的意志、必胜的信念,全身心投入维稳工作,勇挑重担、履职尽责;细化方案预案,加强实战演练,掌握处置方法,确保一旦有事,迅速出击、果断处置;高度戒备,全面进入临战状态,服从命令、听从指挥,做到闻令而动,确保在关键时刻拉得出、冲得上、打得赢;依法严厉打击一切危害国家安全、政权安

全、社会稳定的违法犯罪分子,坚决查处网上滋事、造谣传谣、非法出入境、煽动破坏、图谋制造极端事件等违法犯罪行为,对一切犯罪线索,严密侦查、深挖内幕、从严打击,决不给任何违法犯罪分子任何可乘之机;大力发扬密切联系群众的优良作风,进一步完善专群结合、警民联动的应急处理机制,紧紧依靠群众、组织发动群众,配合专门力量深入开展巡逻、防控、排查等工作,形成维护稳定的铜墙铁壁;切实增强责任意识、岗位意识、阵地意识,严明维稳纪律、严格维稳责任,转变作风,深入一线,查漏补缺,以更高标准、更严格要求落实各项维稳措施,确保社会大局持续和谐稳定。

措美县增强改进作风狠抓落实的行动自觉

本报措美电(记者 段敏)今年以来,措美县各级各部门坚决贯彻区委决策部署要求,扎实改进作风狠抓落实,全面推动长治久安和高质量发展。

措美县切实提高政治站位,深化思想认识,深刻领会改进作风狠抓落实的重大意义,切实把思想和行动统一到区委的决策部署上来;坚决做到知行合一,把党和国家的各项方针政策、工作部署和措施要求落实到具

体工作实践中,使抓落实成为一种自觉、一种标准、一种习惯;自觉把做到“两个维护”作为最根本的政治责任、最高的政治原则、最大的政治纪律和政治规矩,作为做好工作的根本保证;着眼“两个大局”,清醒认识西藏工作新的阶段性特征,加强分析和研判,自觉把各项工作放到大局中研究思考、谋划推动,持续提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

桑日县推进全面从严治党向纵深发展

本报桑日电(记者 段敏)日前,记者从中国共产党桑日县第十届纪律检查委员会第二次全体会议上了解到,今年,桑日县将纵深推进全面从严治党,坚定坚决打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战持久战。

会议要求,各级各部门要坚定坚决做到“两个维护”,切实扎紧不能腐的笼子,持续增强不想腐的自觉,全面营造良好的政治生态;持之以恒纠正“四

风”树新风,坚决整治查处群众身边的腐败和作风问题,深入开展改进作风狠抓落实工作,以钉钉子精神持续推动转作风抓落实;充分发挥巡察利剑作用,不断完善权力监督制度和执纪执法体系,使各类监督更加规范、更加有力、更加有效;从严从实加强干部教育监督管理,以严的标准要求干部、以严的措施管理干部、以严的纪律约束干部,使干部心有所畏、行有所止。

雷锋精神代代传 志愿服务暖民心

——山南市学雷锋活动扫描

本报记者 段敏

3月的雅砻大地,无论是城市街道、社区,还是乡镇、村(居),处处可以看到“雷锋”的身影。山南市结合主题,创新开展文明实践,继承优良传统,弘扬雷锋精神;走进中小学,与中小生一道学雷锋树新风,营造了浓厚的志愿服务氛围;特别是巾帼志愿者以昂扬的姿态展现了新时代女性的风采,扎实有力地推动了和谐社会建设。学雷锋活动增添了春色,深化了新时代文明实践,提升了山南的魅力。

创新文明实践——提升服务能力

今年3月5日,是全国第59个“学雷锋纪念日”,也是第23个“中国青年志愿者服务日”。当天,扎囊县通过开展主题鲜明、内容丰富的新时代文明实践主题活动,让“学雷锋树新风”在扎囊蔚然成风。

3月5日,自治区级农牧民骨干宣讲员且巴坚寸来到吉汝乡吾龙村,结合实际,以通俗易懂的语言,生动地讲述了以习近平总书记为核心的党中央对西藏各族群众的关心和厚爱,深入浅出地宣讲了党的十九届六中全会和自治区第十次党代会精神,为群众送去了精神食粮,把党的声音传播进了农牧民群众心中。

扎囊县新时代文明实践志愿者还开展了医疗健康义诊、法律宣传、文艺宣传等一系列走基层、送温暖、接地气的活动,把健康知识送到群众家门口,使党的惠民政策在基层落地生根,不断

增强了基层群众的获得感、幸福感和安全感。特别是扎囊县艺术团带来的反映民族团结、西藏高质量发展、生态文明建设、固边兴边富民等内容的舞蹈、歌曲和小品等节目,为观众奉献了一场精彩的视觉盛宴,赢得了农牧民群众的阵阵掌声和欢呼。

“文化大发展大繁荣让农牧民群众感受到了幸福,也增强了大家建设社会主义新西藏的信心和决心。”扎囊县委宣传部常务副部长白珍说,“我们还通过开展环境卫生大扫除活动,团结带领广大群众美化家园,以实际行动把‘加强民族团结 建设美丽西藏’重要指示精神落到实处。”

巾帼不让须眉——共建和谐社会

共建和谐社会,巾帼不让须眉。3月以来,山南市广大妇女积极响应号召,通过开展志愿服务活动展示巾帼风采,弘扬雷锋精神。

3月8日,山南市中级人民法院组织女法官、女干警,来到乃东区罗布林卡社区开展法治宣传活动。工作人员结合群众平时生活、工作中遇到的困难和问题,以通俗易懂的语言向社区商户和群众讲解了《民法典》《妇女权益保障法》《未成年人保护法》等相关法律法规。“她们讲的都是和我们生活息息相关的东西,非常实用。”罗布林卡社区群众措姆说,“希望以后她们多进社区,为我们讲一讲防骗知识,好让我们不受骗,避免财产损失。”

同日,山南市公安局组织女民警(辅警)来到乃东区白日街、天马商贸市场等重点场所,开展“学雷锋见行动·讲奉献倡文明”系列志愿服务暨“巾帼不让须眉·共建和谐社会”主题活动。详细讲解《民法典婚姻家庭篇》《山南市文明促进条例宣传手册》《家庭行为规范宣传手册》等内容,耐心解答群众普遍关心的家暴、拐卖妇女儿童、婚姻财产纠纷等相关法律问题,呼吁失踪儿童、疑似被拐人员的父母主动到公安机关接受寻亲采血,倡导全社会共同参与,依法保障妇女儿童正当权益,营造全社会保护妇女、守护儿童的良好风气。

此外,山南市公安局女民警(辅警)主动请缨,积极配合执勤民警做好风险隐患排查、矛盾纠纷化解、巡逻防控等各项工作,为推动山南长治久安和高质量发展走在前列作表率、树榜样。“我们以实际行动证明了巾帼同样能胜任不同岗位,同样能经受考验,出色地完成各项任务。”参加完活动后,女民警卓玛激动地说。

弘扬雷锋精神——营造浓厚氛围

雷锋精神,代代相传。为弘扬雷锋精神,确保校园安全,3月6日,桑日县白堆乡机关党支部以“学习雷锋树新风 志愿服务我先行”为主题,来到乡完小开展“学习雷锋、奉献他人、提升自己”志愿服务活动。

活动中,志愿者与该校师生一起开

展环境卫生大清扫,对教室桌椅、墙面、窗户等进行了擦拭和整理,对院内外进行了全面消杀,为师生营造了整洁、干净、舒适、安全的学习生活环境。

“通过开展志愿服务活动,乡干部经受了锻炼,提升了服务能力。”白堆乡党委书记任琰说,“下一步,我们将结合实际,开展丰富多彩的活动,营造全民学雷锋的浓厚氛围,切实改进作风狠抓落实,推动长治久安和高质量发展。”

3月8日,洛扎县公安局组织民(辅)警,来到洛扎县中学开展“学雷锋我行动”志愿服务活动之“文明交通安全出行”主题活动。

活动中,洛扎县民(辅)警全面检查了学校的消防设施,仔细查看了学校食堂的食品安全情况。对学生宿舍是否存在铁棍、小刀、玻璃碎片等尖锐物品进行了排查。采取定点执勤、加大巡逻密度、疏导指挥交通、引导学生安全穿过马路等方式,加强学校周边路段管控、疏导,及时发现和排除各类安全隐患。同时,围绕道路交通安全,开展宣传教育,提醒广大交通参与者自觉遵守交通法律法规,严禁酒驾、疲劳驾驶、超速、超载等交通违法行为发生。

“听了警察叔叔的讲解,我明白了‘文明交通安全出行’需要大家共同努力的道理。”洛扎县中学学生扎西顿珠说,“今后,我会和大家一道从小事做起,从一言一行做起,自觉维护良好的交通秩序。”

提升法治素养 深化宣传教育



本报记者 段敏 摄

3月以来,山南市通过开展“巾帼不让须眉,共建和谐社会”活动,传承和弘扬雷锋精神,把普法宣传教育送进了千家万户,切实增强基层群众尊法学法守法用法意识和能力。

图为山南市中级人民法院女法官、女干警深入乃东区罗布林卡社区开展法治宣传教育活动。

山南市退休职工次仁卓玛:

“日子越过越有滋味,越过越有盼头”

本报记者 巴桑旺姆

每当夜幕降临、华灯初上,山南市体育场外便是一片歌舞的海洋:人们伴随着欢快的音乐摇动身体,脸上满是甜蜜的笑容。

在山市体育场西门正中央,一群年轻人中最引人注目的,是一位戴着黄色帽子的老人,她跟着音乐翩翩起舞,过往群众驻足围观,俨然成为体育场广场舞的“大明星”。老人名叫次仁卓玛,今年73岁。退休在家的她,最喜欢的事情便是每天晚上前往山市体育场和大家一起跳果谐。

“跳果谐,跳出了好心情、好身体,真是太开心了。每天傍晚广场舞是我一天中最期待的事情。”次仁卓玛老人开心地说。

与现在幸福的生活形成鲜明对比的,是老人不愿回忆的过去。她告诉

记者:“我小时候,阿妈每日每夜为农奴主干活换来的一点糌粑,是我们全家人好几天的口粮。西藏民主改革以后,农牧民群众过上了新生活,人们有房住,能吃饱,日子过得一天比一天好。”

沐浴党的好政策,次仁卓玛成家立业,养育了3个争气的孩子。她教育孩子要努力学习,将来报效祖国。如今,3个孩子都是公职人员,在不同的岗位为国家作贡献。

如今,次仁卓玛与二儿子一家一起生活。干净整洁的藏式小楼,现代化的家具,看病有医保,每天还能去跳跳舞……次仁卓玛的父辈们曾经想都不敢想的幸福生活,如今都成为了现实。

退休后的次仁卓玛老人活成了人人羡慕的模样。每天清晨,她早早地

起床,收拾屋子,把房间整理得干干净净,再为花草草浇浇水,这是老人多年来的习惯。随后,她会和邻居相约到附近的甜茶馆,点上热腾腾的藏面和甜茶,跟大家一起拉拉家常,大家其乐融融,欢声笑语不断……

晚饭后,次仁卓玛老人就会去体育场跳果谐,锻炼身体。她说:“我一直很喜欢唱歌跳舞,只是从前忙着干活,没时间跳舞,如今生活这么好,我们随时随地都可以跳舞。”

和次仁卓玛老人一块儿跳果谐的白珍告诉记者:“现在的山南市体育场周边环境越来越干净、优美,基础设施设备也非常齐全,我每天都会来锻炼身体,还跟着次仁卓玛奶奶一起跳果谐,心情非常愉悦。”

此外,次仁卓玛老人还积极参加

集体活动。2021年,她生活的小区组织开展庆祝中国共产党成立100周年和西藏和平解放70周年以及雅砻文化旅游节文艺演出时,次仁卓玛老人第一时间报了名。她说:“现在,我们的幸福生活都是共产党给的,我想用歌声和舞蹈表达对习近平总书记和中国共产党的无比忠诚与无限热爱。”

对于次仁卓玛老人来说,一家人团聚的时刻是她最幸福的时光。每逢节假日,她们一家人都会聚在一起吃团圆饭,分享彼此快乐的事情,用照片记录一家人美好的时光。

次仁卓玛的大儿子扎西塔杰说:“平时我们大家工作都很忙,一到假期我们都会回来陪伴母亲,家是我们最温馨的港湾。”

次仁卓玛老人对现在的生活感到很满足。她说:“现在,人民群众学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的生活,这些都是共产党给的。只要我们坚定信心听党话、感党恩、跟党走,日子定会越过越有滋味,越过越有盼头。”

走进雅砻



为扎实推进乡村振兴,确保易地搬迁群众留得住、能发展、可致富,日前,琼结县对防返贫监测户和易地搬迁点群众进行了走访慰问。

图为慰问组工作人员向群众讲解党的惠民政策。

本报记者 段敏 摄